

Filološki fakultet / Italijanski jezik i književnost / Latinski jezik I

Naziv predmeta:	Latinski jezik I			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
9727	Obavezan	3	3	2+0+0
Studijski programi za koje se organizuje	Italijanski jezik i književnost			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslova za prijavljivanje i slušanje predmeta.			
Ciljevi izučavanja predmeta	Ovladavanje osnovama latinskog jezika iz fonetike, morfologije i sintakse, kao i kulturne istorije, tj. jezičkih i vanjezičkih sadržaja koji su bitno uticali na formiranje savremenih jezika i na tokove svjetske civilizacije.			
Ishodi učenja	Po odslušanom kursu i položenom ispitu student će biti osposobljen da: 1. Opiše jezičke strukture latinskog jezika i objasni civilizacijski kontekst u kojem te strukture postoje (rimska i latinska književnost, život i običaji Rimljana, latinske izreke, fraze i sentencije, skraćenice itd.); 2. Klasičnim i tradicionalnim izgovorom pravilno čita i naglašava latinsku leksiku; 3. Pravilno piše na latinskom jeziku; 4. Prepoznaje vrste riječi i rečenica, kao preduslov za pravilno prevođenje sa latinskog i na latinski jezik; 5. Objasni osnove fonetike latinskog i ukratko opiše osnove istorijske gramatike romanskih jezika; 6. Razlikuje i poredi gramatičke kategorije latinskog i maternjeg jezika, kao i drugih jezika koje je učio; 7. Upozna i etimološki objasni značenje latinskih pozajmljenica.			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	dr Predrag Jovović			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanje, vježbe (dvosmjerno prevođenje), upoređivanje sa maternjim jezikom i jezikom struke, konsultacije			
Plan i program rada				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Latinski jezik, njegova rasprostranjenost, faze razvoja, važnost izučavanja. Fonetika: Pismo. Čitanje. Najčešće fonetske promjene.			
I nedjelja, vježbe	Latinski jezik, njegova rasprostranjenost, faze razvoja, važnost izučavanja. Fonetika: Pismo. Čitanje. Najčešće fonetske promjene.			
II nedjelja, pred.	Morfologija: Imenice - pet deklinacija			
II nedjelja, vježbe	Morfologija: Imenice - pet deklinacija			
III nedjelja, pred.	Tzv. »grčka deklinacija« i odstupanja u deklinacijama			
III nedjelja, vježbe	Tzv. »grčka deklinacija« i odstupanja u deklinacijama			
IV nedjelja, pred.	Pridjevi I-II i III deklinacije. Pravilna, supletivna, opisna i nepotpuna komparacija pridjeva			
IV nedjelja, vježbe	Pridjevi I-II i III deklinacije. Pravilna, supletivna, opisna i nepotpuna komparacija pridjeva			
V nedjelja, pred.	Nepromjenljive vrste riječi: prilozi, prijedlozi, veznici i uzvici			
V nedjelja, vježbe	Nepromjenljive vrste riječi: prilozi, prijedlozi, veznici i uzvici			
VI nedjelja, pred.	Kolokvijum			
VI nedjelja, vježbe	Analiza kolokvijuma			
VII nedjelja, pred.	Brojevi: osnovni, redni, dijelni (dioni) i priložni			
VII nedjelja, vježbe	Brojevi: osnovni, redni, dijelni (dioni) i priložni			
VIII nedjelja, pred.	Zamjenice: lične, lično-povratna, prisvojne, prisvojno povratne			
VIII nedjelja, vježbe	Zamjenice: lične, lično-povratna, prisvojne, prisvojno povratne			
IX nedjelja, pred.	Zamjenice: pokazne, odnosne, upitne, neodređene, defektivne			
IX nedjelja, vježbe	Zamjenice: pokazne, odnosne, upitne, neodređene, defektivne			
X nedjelja, pred.	Glagoli: lice, broj, vrijeme, način, stanje, glagolske imena			
X nedjelja, vježbe	Glagoli: lice, broj, vrijeme, način, stanje, glagolske imena			
XI nedjelja, pred.	Kolokvijum			
XI nedjelja, vježbe	Analiza kolokvijuma			

XII nedjelja, pred.	Prezentska osnova: indikativ prezenta, imperfekta i futur I, imperativ I-II glagola I-IV konjugacije					
XII nedjelja, vježbe	Prezentska osnova: indikativ prezenta, imperfekta i futur I, imperativ I-II glagola I-IV konjugacije					
XIII nedjelja, pred.	Perfekatska osnova: indikativ perfekta, pluskvamperfekta i futur II (aktiv)					
XIII nedjelja, vježbe	Perfekatska osnova: indikativ perfekta, pluskvamperfekta i futur II (aktiv)					
XIV nedjelja, pred.	Perfekatska osnova: indikativ perfekta, pluskvamperfekta i futur II (aktiv). Ponavljanje gradiva i priprema za završni ispit					
XIV nedjelja, vježbe	Perfekatska osnova: indikativ perfekta, pluskvamperfekta i futur II (aktiv). Ponavljanje gradiva i priprema za završni ispit					
XV nedjelja, pred.	Završni ispit					
XV nedjelja, vježbe	Detaljna analiza završnog ispita					
Opterećenje studenta	Nedjeljno: 3 kredita x 40/30 = 4 sata Struktura: 2 sata predavanja, 0 sati vježbi, 2 sata individualnog rada studenta (priprema za laboratorijske vježbe, za kolokvijume, izrada domaćih zadataka) uključujući i konsultacije. U semestru: Nastava i završni ispit: (4 sata) x 16 = 64 sata. Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 x (4 sata) = 8 sati. Ukupno opterećenje za predmet: 3 x 30 = 90 sati. Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 - 30 sati. Struktura opterećenja: 64 sata (nastava) + 8 sati (priprema) + 18 sati (dopunski rad).					
Nedjeljno	U toku semestra					
3 kredita x 40/30=4 sati i 0 minuta 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 0 vježbi 2 sat(a) i 0 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 4 sati i 0 minuta x 16 =64 sati i 0 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 4 sati i 0 minuta x 2 =8 sati i 0 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 3 x 30=90 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 18 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 64 sati i 0 minuta (nastava), 8 sati i 0 minuta (priprema), 18 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu - predavanja, vježbe, prolaze provjere znanja.					
Konsultacije						
Literatura	Camaj, M. (1999). Latinski jezik I - (skripta) za studente romanskih jezika, Filozofski fakultet, Nikšić. Šijački-Manević B. (1998). Gramatika latinskog jezika, Zavod za udžbenike i nastavna sredstva, Beograd. Za vanjezičke sadržaje: ekscerpirani podaci iz raznih izdanja.					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	Aktivno učešće na časovima: prisustvo na časovima, domaći zadaci, zainteresovanost na vježbama 6 poena. Kolokvijumi 2x22 poena. Završni ispit 50 poena. Prelazna ocjena se dobija ako se kumulativno sakupi najmanje 50 poena. Ukupan broj poena 100.					
Posebne naznake za predmet						
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena